

就印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月6日电 国家主席习近平4月6日就印尼发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电。

山洪和泥石流灾害,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平在慰问电中表示,惊悉印尼发生

印尼东努沙登加拉省 极端天气已致128人丧生

新华社雅加达4月6日电 印度尼西亚国家抗灾署6日通报,印尼东努沙登加拉省近日发生的极端天气已经导致128人死亡、72人受伤。

印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪6日发布声明说,4日过境东努沙登加拉省的热带气旋“塞罗亚”给当地带来极端天气,引发洪灾、泥石流、山体滑坡等灾害。截至当地时间5日23时,该省5个县3102个家庭的11107人受到影响,其中8424人被紧急撤离。

他说,除人员伤亡外,极端天气还导致灾区房屋和公共建筑物遭到不同程度损坏。随着搜救和统计工作的继续,伤亡和财产损失数量预计还将上升。

贾迪说,由搜救人员、军警、卫生部官员和志愿者等组成的联合救援队正在展开紧急搜救。由于部分灾区交通中断,国家抗灾署已出动直升机撤离灾民、运送医护人员和救灾物资。

印尼总统佐科6日主持召开内阁会议,讨论东努沙登加拉省救灾工作。

每年11月至次年4月是印尼雨季,山体滑坡和洪涝灾害多发。



这是4月6日航拍的印度尼西亚东努沙登加拉省的受灾区域 新华社发

外交部表示

希望美方严厉打击针对亚裔等 少数族裔的仇恨暴力行为

新华社北京4月6日电(记者 成欣 孙楠)外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上说,希望美方真正践行保护人权的承诺,严厉打击针对包括亚裔美国人在内的少数族裔的歧视和仇恨暴力行为。

有记者问:《纽约时报》日前发表题为《愈演愈烈的反亚裔暴力》的长文。文章指出,在过去一年里,亚裔遭推搡、殴打、唾面、辱骂,房屋和商店也遭破坏。2020年3月以来,全美发生的有明确证据的种族仇恨事件超过110起。在针对亚裔的攻击中,很多案件因未能明确仇恨动机而未纳入统计。此前美国加州州立大学发布的一份报告也显示,2020年美国针对亚裔的仇恨犯罪激增149%。中方对此有何评论?

“你的问题让我想起《纽约客》最新一期杂志的封面。”赵立坚说,“在这幅名为《晚点》的画作中,一位亚裔母亲牵着女儿的手在地铁站候车,急切期盼着地铁到站,眼神谨慎地望向别处,站在一旁的女儿则紧紧抓住母亲的手,警惕着另一边的动向。本是一次再普通不过的车站候车,却让这对亚裔母女时刻担忧自身的安危。这样的场景令人心酸。”

赵立坚说,近几年,美国针对亚裔等少数族裔的仇恨犯罪不断上升,发生了很多悲剧。特别是疫情发生以来,美国上届政府有关政客发表公开或暗示性仇外言论,使用针对特定地域或人群的名称来替代新冠病毒,散播虚假信息和种族歧视的仇恨言论。这种做法极为不负责任,直接导致针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪愈演愈烈。

他说,在美国,种族主义是全面性、系统性、持续性的存在。白人种族主义者、新纳粹分子和三K党成员公然使用种族主义标语、口号,宣扬白人至上,煽动种族歧视和仇恨。美历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀,犯下罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。美执法部门暴力执法导致非洲裔死亡案件频发。美职场中的种族歧视根深蒂固,对少数族裔的社会歧视广泛存在。

“希望美方真正践行保护人权的承诺,严厉打击针对包括亚裔美国人在内的少数族裔的歧视和仇恨暴力行为,切实保障少数族裔各项权利,让少数族裔摆脱歧视仇恨犯罪的噩梦,不再生活在暴力和恐惧之中。”赵立坚说。

乌克兰东部局势再升温 俄罗斯强势为美“答疑”

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫5日说,美国政府对乌克兰东部局势的担忧“毫无根据”。美国国务院宣称,“可靠消息”显示俄罗斯军队在俄靠近乌克兰的边境地带从事带有挑衅意味的活动,要求俄方“解释”。

俄方:不认可美方所提担忧

里亚布科夫5日在俄罗斯首都莫斯科说,俄方不认可美方所提对乌克兰东部局势的担忧。这番话似乎是为回应美方关切。美国国务院发言人内德·普赖斯5日在记者会上说,美方发现俄军在俄边境地带活动的“可靠”消息,要求俄方解释这些“挑衅”行为。他说,无论俄军活动在俄罗斯境内还是在乌克兰境内,都是为了恫吓乌克兰。

美国国务院一名发言人稍后告诉俄罗斯卫星通讯社记者,美方敦促俄方不要采取导致局势升级的行动。

俄罗斯曾经多次声明本国并非乌克兰国内冲突的一方。就美方最新指认,里亚布科夫说,俄罗斯在本国领土上做自认为有必要的事情,“美国发出的信号与我们完全不相干,我们完全无视这种信号”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫同一天告诉媒体记者,俄罗斯不对任何国家构成威胁,但“一向非常注重本国安全”。俄军按自身需要确定在俄境内移动的方式和地点,“不应引起任何方面的担忧”。

乌克兰东部地区局势近来再趋紧张。乌克兰方面3月底称,俄方在其边境地区集结军队,对乌克兰安全构成严重威胁。佩斯科夫4月1日说,北大西洋公约组织及其他方面的军事力量在靠近俄边境的地区正变得更为活跃,迫使俄方保持警惕。俄罗斯正采取必要措施确保本国边境安全。

美方:对与俄接触“持开放态度”

里亚布科夫5日说,就乌克兰局势,“我们与美国人保持联系,在高级别展开”。“如果我们的美国同事有所担忧,就应该帮助稳定局势。”

里亚布科夫同时批评乌克兰方面没有落实有关这一地区的停火协议。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装间的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,此后大规模武装冲突得到控制,小规模交火时有发生。

2020年7月,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织)与乌东部顿巴斯地区民间武装代表举行视频会议,各方就在顿巴斯地区全面停火达成一致。

今年2月底以来,乌东部地区交火事件和人员伤亡有所增多。乌政府军和东部民间武装互相指责对方破坏停火协议。

美国国务院一名发言人5日说,美方对就乌克兰局势与俄罗斯接触“持开放态度”。

新华社特稿

乌克兰总统与英国首相 通话讨论乌东部局势

据新华社基辅4月6日电(记者 李东旭)乌克兰总统泽连斯基5日与英国首相约翰逊通电话时表示,乌东部顿巴斯地区局势正在恶化,他敦促英国和其他盟友增加在该地区的存在。

乌克兰总统办公室5日发布消息说,泽连斯基当天与约翰逊就顿巴斯地区局势、俄罗斯近期在乌俄边境地区增兵等进行交流。泽连斯基表示,加入北约“成员国行动计划”是乌克兰的优先事项,该计划将增强乌克兰国防实力。

另据英国媒体消息,英国首相办公室5日发表声明说,约翰逊在通话中重申英国支持乌克兰领土和主权完整的立场,并对乌方应对紧张局势的方式和立场表示肯定。

乌克兰东部地区局势近来再趋紧张。乌方3月30日称,俄方在乌俄边境地区集结军队,对乌克兰安全构成严重威胁。

佩斯科夫1日说,北约国家及其他势力的军事力量在俄边境地区正变得更为活跃,这迫使俄方保持警惕。俄罗斯正采取必要措施确保本国边境安全。

美国任命新冠国际协调员

美国政府5日任命一名新冠疫情协调员,分管美国就新冠疫苗在全球开展的外交工作。美国先前因拒绝为盟友提供疫苗而招致批评。

美国国务卿安东尼·布林肯当天任命盖尔·史密斯为美国国务院全球新冠应对与卫生安全协调员,负责监督美国在海外预防、检测和应对疾病暴发的项目,就新冠疫苗开展外交工作。史密斯曾担任美国国际开发署署长,参与过前总统贝拉克·奥巴马政府根除埃博拉病毒的行动。按布林肯的说法,史密斯在应对全球卫生危机方面经验丰富,涉及疟疾、结核病和艾滋病等。

美国是全球新冠疫情最严重的国家,迄今累计确诊病例超过3149万例,累计死亡病例超过56万例。路透社报道,截至4日上午,美国已经接种超过1.65亿剂新冠疫苗。

美国国务院一名发言人稍后告诉俄罗斯卫星通讯社记者,美方敦促俄方不要采取导致局势升级的行动。

美国是全球新冠疫情最严重的国家,迄今累计确诊病例超过3149万例,累计死亡病例超过56万例。路透社报道,截至4日上午,美国已经接种超过1.65亿剂新冠疫苗。

新华社特稿

威尼斯水上巴士“变身”疫苗接种中心



4月5日,意大利威尼斯的居民在水上巴士内接种新冠疫苗。当日,意大利威尼斯的一艘水上巴士“变身”疫苗接种中心,为当地老年人提供疫苗接种服务。新华社发

世卫组织 全球累计新冠确诊病例达131020967例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间4月5日16时19分 (北京时间22时19分)

全球

新冠累计确诊病例

131020967 例

较前一日增加 561783 例

死亡病例

2850521 例

较前一日增加 8196 例

新华社编制

接种中国疫苗后

塞尔维亚总统:感觉很棒

新华社塞尔维亚伊丹佩克4月6日电(记者 石中玉)塞尔维亚总统武契奇6日在该国东部伊丹佩克市鲁德纳格拉瓦村卫生防疫站接种第一剂中国药集团灭活疫苗。武契奇在接种后表示,感觉很棒。

格鲁吉亚总理加里巴什维利 新冠病毒检测结果呈阳性

新华社第比利斯4月6日电(记者 李铭)格鲁吉亚总理6日证实,格总理加里巴什维利新冠病毒检测结果呈阳性。

据格总理府新闻办公室当天消息,加里巴什维利目前状态尚好,正在家中接受隔离治疗并远程办公。

据格鲁吉亚政府防控新冠疫情网站6日公布数据,该国24小时内新增确诊病例897例,累计确诊284958例,累计死亡3832例。

IMF发布《世界经济展望报告》 预计中国经济今年增长8.4%

据新华社华盛顿4月6日电(记者 许缘 高攀)国际货币基金组织(IMF)6日发布《世界经济展望报告》,预计2021年全球经济将增长6%,增速高于此前预期。

《报告》说,得益于主要经济体财政支持以及今年下半年有望出现由疫苗广泛接种推动的经济复苏,今年全球经济有望增长6%,较1月份预测值上调0.5个百分点。同时,由于全球主要经济体采取前所未有的政策应对措施,新冠疫情对全球经济的创伤或小于2008年国际金融危机。

《报告》预计,今年发达经济体经济将增长5.1%,新兴市场和发展中经济体经济将增长6.7%。其中,美国经济将增长6.4%,欧元区经济将增长4.4%,日本经济将增长3.3%。同时,IMF预计中国经济今年将增长8.4%,较1月份预测值上调0.3个百分点。

展望未来,IMF认为,全球经济增长前景仍然具有高度不确定性,将主要取决于疫情发展及政策行动的效果等。

约旦王宫说亲王承诺拥护国王领导



4月5日,人们在约旦安曼街头阅读报纸 新华社发

新华社安曼4月5日电(记者 冀泽)约旦王宫5日发表声明说,约旦亲王哈姆扎·本·侯赛因当日签署承诺书,表示将遵守国家宪法、拥护国王领导。

声明说,约旦国王阿卜杜拉二世委托其叔叔、亲王哈桑·本·塔拉勒与哈姆扎进行家族内部沟通,哈姆扎表示将遵守哈姆扎家族的规定,同时签署承诺书。承诺书内容包括拥护国王领导、遵守宪法、认可国家利益始终高于一切、支持国王为捍卫国家和人民利益所作努

力、始终支持国王和王储等。

4日,约旦副首相兼外交与侨务大臣萨法迪说,约旦日前挫败一起哈姆扎等人参与、与境外势力相勾连的危害国家安全活动,相关活动已被国家有关机构“扼杀在萌芽中”。

哈姆扎现年41岁,为约旦已故国王侯赛因和他的第四个妻子努尔王后之子,也是现任国王阿卜杜拉二世同父异母的弟弟。阿卜杜拉二世1999年2月任命哈姆扎为王储,2004年11月决定废黜其王储职位。